

Воину-освободителю



Новокузнецку исполнилось 394 года со дня основания. В честь этого события горожане получили ряд подарков, самым дорогим из которых был, по мнению новокузнецчан, памятник Воину-освободителю, открытие которого состоялось 29 июня на улице 25 лет Октября. Напомним, по решению Совета ветеранов города часть средств, собранных в фонд «65 лет Победы», была направлена на замену этого монумента.

В день его открытия в сквере «25 лет Октября» было не протолкнуться. Среди собравшихся были участники Великой Отечественной войны и представители молодого поколения. Памятник вернулся на свое прежнее место. Именно здесь установили его в 1947 году в честь воинов, погибших в годы войны. За 65 лет бетонный монумент потерял прочность, начал крошиться, некоторые детали памятника деформировались и рассыпались. Не помогла и серьезная реставрация, которую провели накануне Дня Победы. И вот тогда было принято решение отлить новый бронзовый памятник. Автор памятника – красноярский скульптор Константин Зинич – постарался максимально сохранить первоначальный облик воина и даже вернул ему рожковый автомат, который, согласно архивным документам, был у него изначально. Высота фигуры, вылитой из бронзы, достигает 2,6 метра, её вес – 400 кг. Установили памятник в присутствии автора и мастеров-изготовителей. Когда с памятника упала покрывавшая его ткань и перед собравшимися предстала бронзовая фигура воина-победителя, сверкающая в солнечных лучах, присутствующие замерли, на глазах у ветеранов проступили слезы... И буквально через мгновение раздался аплодисменты восторга и благодарности. Под музыку курсанты Кузбасского института ФСИН возложили к подножию цветы...

Валерий Смолего, глава Новокузнецка: «На Руси всегда говорили: если не помнишь прошлого – не будет будущего. Поэтому мы должны постоянно помнить о тех людях, которые дали нам жизнь. И вот сегодня, я считаю, действительно, монумент станет украшением нашего города».

